Nom : Observations : Géographie
Prénom : La croissance
démographique

Point le plus positif

G. Buatois, Collége du Léman, Genéve, Suisse, 2015/2016
Baréeme d’évaluation par compétences Acquis En cours| Non acquis
Maitriser les notions essentielles et le vocabulaire des legons
Savoir restituer les connaissances du cours
Avoir des repeéres cartographiques
Réaliser une courbe d’évolution de la population suisse
Analyser et comprendre une pyramide des ages.

Exercice 1 : Les notions :

Natalité

Mortalité

Images

1800 2005

Nom Politique Taux de Transition

Définition

Exercice 2 : Les connaissances sur le cours :
1/ Entoure les réponses exactes et corrige a coté les erreurs des 10 propositions suivantes
B [’Asie et 'Europe sont les deux continents les plus peuplés au monde.
B Dans le monde, on peut estimer qu’il a plus de 4 naissances et moins de 2 déces par seconde.
B [ly aplus de naissances en Chine qu’en Inde chaque année.
B Le pays qui enregistre le plus de déces par an est la Chine.
B 40 % de la population ivoirienne a moins de 15 ans.
B Les défrichements sont une solution durable pour répondre aux besoins de la population ivoirienne.
B Le gouvernement Chinois impose un nombre limité d’enfants par famille.
B [lyaplus de femmes que d’hommes chez les jeunes chinois.
B [’accroissement naturel le plus élevé se situe au début de la transition démographique (1¢r phase)

B Enregle générale plus un pays est pauvre plus les enfants sont nombreux.



Exercice 3 : Localiser les pays selon leur accroissement démographique
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Données 1990-2003. Source : Banque mondiale, 2005.

L’accroissement naturel

2/ Sur la carte ci contre indique par
une fleche les noms de :
B 2 pays avec un taux
d’accroissement naturel supérieur
a 3 %. (en rouge)
B 2 pays avec un taux
d’accroissement naturel entre 1 et
2 %. (en vert)
B 2 pays avec un taux
d’accroissement naturel inférieur a
1 %. (en bleu)

3/ Que signifie un taux d’accroissement
positif ?

Exercice 4 : Etude de documents : I’évolution de la population suisse.

Date 1950

1980

2010

2040

Population de la Suisse | 4,7
(en millions)

6,3

7,8

10,2

(prévisions)

Male Switzerland - 2011

Female

330 264 198 132 66 0 0

Population (in thousands)

66

132 198

264

330

4/ A partir du tableau, représente
I’évolution de la population suisse sur le
graphique ci contre.
Indique les chiffres sur les deux axes :

B ['‘abscisse les années depuis 1950,

B [‘ordonnée I'évolution de la population

5/ Quel est le rythme d’augmentation de
la population Suisse ?

6/ La Suisse a t-elle achevée sa transition
démographique ? (Pense a justifier)

Regarde cette pyramide des dges puis
réponds aux questions suivantes :

7/ Quel tranche d’age est la plus
nombreuse en Suisse ?

8/ La proportion d’hommes et de
femmes est-elle égale ? (Justifie ta
réponse en utilisant des exemples chiffrés)




